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Задание 1.1 

Решение: Решение: на первом месте может быть любая из 9 цифр (кроме 

нуля). На третьем месте любая из 10 (ограничений нет). На последнем месте 

любая из 5 (подойдут только четные цифры). А во второй/четвертой позициях 

могут быть только 4 пары (2 и 1, 4 и 2, 6 и 3, 8 и 4). Итого 𝑁 = 9 ⋅ 4 ⋅ 10 ⋅ 5 =

1800 чисел 

Задание 1.2 

Решение: Решение: на первом месте может быть любая из 9 цифр (кроме 

нуля). На третьем месте любая из 10 (ограничений нет). На последнем месте 

любая из 5 (подойдут только нечетные цифры). А во второй/четвертой 

позициях могут быть только 3 пары (1 и 3, 2 и 6, 3 и 9). Итого 𝑁 = 9 ⋅ 3 ⋅ 10 ⋅

5 = 1350 чисел 

Задание 2.1 

Решение: пусть было использовано 𝑥  монет номиналом 7 рублей и 𝑦 

монет номиналом 9 рублей. Тогда можно составить уравнение 7𝑥 + 9𝑦 = 500, 

где обе переменные – целые неотрицательные числа. Решение этого уравнения 

задается системой:  {
𝑥 = 9𝑛 + 2

𝑦 = 54 − 7𝑛
. Чтобы использовать наименьшее число 

монет нужно, чтобы было как можно больше монет номиналом 9 рублей. Это 

будет при 𝑛 = 0. При этом 𝑦 = 54, 𝑥 = 2. 

Задание 2.2 

Решение: пусть было использовано 𝑥  монет номиналом 8 рублей и 𝑦 

монет номиналом 11 рублей. Тогда можно составить уравнение 8𝑥 + 11𝑦 =

500 , где обе переменные – целые неотрицательные числа. Решение этого 

уравнения задается системой: {
𝑥 = 11𝑛 + 2
𝑦 = 44 − 8𝑛

. Чтобы использовать наименьшее 

число монет нужно, чтобы было как можно больше монет номиналом 11 

рублей. Это будет при 𝑛 = 0. При этом 𝑦 = 44, 𝑥 = 2. 
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Задание 3.1 

Решение: Пусть точки являются вершинами выпуклого 

четырехугольника. Тогда сумма углов такого четырехугольника 360°, значит 

один из углов точно не превосходит 90°. Диагональ делит этот угол на два 

угла, значит один из этих углов не больше 45°.  

 

 

 

Если точки не являются вершинами выпуклого четырехугольника, 

тогда одна из них лежит внутри треугольника, образованного тремя другими. 

В таком треугольнике один из углов не превосходит 60°. Отрезок, 

соединяющий вершину этого угла и точку внутри треугольника делит угол 

на два. Один из этих углов не превосходит 30°. Получается из двух случаев 

наибольшее значение наименьшего угла будет 45°. 

Задание 3.2 

Решение: Пусть точки являются вершинами выпуклого 

шестиугольника. Тогда сумма углов такого шестиугольника 720°, значит 

один из углов точно не превосходит 120°. Диагонали делят этот угол на 
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четыре угла, значит один из этих углов не больше 30°. Если точки не 

являются вершинами выпуклого шестиугольника, тогда одна из них лежит 

внутри пятиугольника, образованного пятью другими. В таком 

пятиугольнике один из углов не превосходит 108°. Отрезок, соединяющий 

вершину этого угла и точку внутри пятиугольника делит угол на два. Один из 

этих углов не превосходит 54°. Получается из двух случаев наибольшее 

значение наименьшего угла будет 54°. 

Задание 4.1 

Решение: пусть в первом магазине 𝑥 коробок, во втором – 𝑦 коробок. 

Тогда общее число бракованных изделий в двух магазинах до перевозки: 4𝑥 +

6𝑦 . После перевозки: 3(𝑥 − 10) + 5(𝑦 + 10). При этом число бракованных 

деталей не изменилось, а значит 3(𝑥 − 10) + 5(𝑦 + 10) = 4𝑥 + 6𝑦, откуда 𝑥 +

𝑦 = 20 

Задание 4.2 

Решение: пусть в первом магазине 𝑥 коробок, во втором – 𝑦 коробок. 

Тогда общее число бракованных изделий в двух магазинах до перевозки: 5𝑥 +

8𝑦 . После перевозки: 3(𝑥 − 10) + 6(𝑦 + 10). При этом число бракованных 
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деталей не изменилось, а значит 3(𝑥 − 10) + 6(𝑦 + 10) = 5𝑥 + 8𝑦, откуда 𝑥 +

𝑦 = 15 

Задание 5.1 

Решение: ∠𝐿𝐵𝐶 =  ∠𝑀𝐿𝐷, как соответственные углы при параллельных 

прямых BC и AD и секущей BM. ∠𝑀𝐷𝐿 =  ∠𝐷𝐶𝐵, как соответственные углы 

при параллельных прямых BC и AD и секущей CD. ML=MD, значит ᅀ𝐿𝑀𝐷 – 

равнобедренный. Тогда ∠𝑀𝐷𝐿 =  ∠𝑀𝐿𝐷 , а значит ∠𝑀𝐵𝐶 =  ∠𝑀𝐶𝐵 . Пусть 

∠𝐿𝐵𝐶 =  𝑥.  Тогда ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐵𝐶𝐷 = 3𝑥 = 180° . А значит 𝑥 = 60° . Тогда 

∠𝐿𝐵𝐶 =  60°, ∠𝐾𝐶𝐵 = 30° , и по сумме углов в треугольнике KBC ∠𝐵𝐾𝐶 =

 90° . Тогда по свойству прямоугольного треугольника с углом 30° , 𝐵𝐾 =

1

2
𝐵𝐶 = 5. 

 

 

 

Задание 5.2 

Решение: ∠𝐿𝐵𝐴 =  ∠𝐿𝑀𝐷, как накрест лежащие углы при 

параллельных прямых AB и CD и секущей BM, ∠𝑀𝐷𝐿 =  ∠𝐷𝐶𝐵,  как 

соответственные углы при параллельных прямых BC и AD и секущей CD. 

ML=LD, значит ᅀ𝐿𝑀𝐷 – равнобедренный. Тогда ∠𝑀𝐷𝐿 =  ∠𝐷𝑀𝐿, а значит 

∠𝐿𝐵𝐴 = ∠𝑀𝐵𝐶 =  ∠𝑀𝐶𝐵 . Пусть ∠𝐿𝐵𝐶 =  𝑥.  Тогда ∠𝐴𝐵𝐶 + ∠𝐵𝐶𝐷 = 3𝑥 =

180°. А значит 𝑥 = 60°. Тогда ∠𝐿𝐵𝐶 =  60°, ∠𝐾𝐶𝐵 = 30° , и по сумме углов в 
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треугольнике KBC ∠𝐵𝐾𝐶 =  90° . Тогда по свойству прямоугольного 

треугольника с углом 30°, 𝐵𝐾 =
1

2
𝐵𝐶 = 6. 

 

 

 

 

 

Задание 6.1 

Решение: выражение в левой части — сумма двух полных квадратов: 

(2𝑥 − 𝑦)2 + (𝑥 + 1)2 = 0, а значит 𝑥 = −1, 𝑦 = −2 и 𝑥𝑦 = 2 

Задание 6.2 

Решение: выражение в левой части — сумма двух полных квадратов: 

(3𝑥 + 𝑦)2 + (𝑥 − 2)2 = 0, а значит 𝑥 = 2, 𝑦 = −6 и 𝑥𝑦 = −12 

 


